
 

主な予定 

 

1１月 １日（金）冬校時開始（１６時下校），  

井崎・塩田児童バス通学開始 

５日（火）体重測定 

６日（水）歯科検診 

１４日（木）令和２年度入学予定児童就学時健康診断 

      １３時１５分一斉下校 

１６日（土）学習発表会，１２時一斉下校 

２１日（木）あいさつ運動（京北学校運営協議会：下中交差点） 

２２日（金）学習発表会代休日 

２５日（月）～１２月６日（金）読書フェスタ  

２６日（火）マラソン大会３・４校時 予備日：２７日（水） 

３０日（土）京都京北小中学校 学校説明会 

午前１０時～１１時半  周山中学校にて 

 

１２月 ６日（金）人権参観，ＰＴＡ人権研修会 

   １６日（月）～１８日（水） 個人懇談 

   ２０日（金）合同学習，登下校シミュレーション 

   ２４日（火）２学期終業式，給食終了 

  

 

 

                                                                 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

 

 

 

  

 

 

 

 

 
 

   

 

 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
      

  

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自信と規律 
 秋も少しずつ深まり，陽だまりのあたたかさが恋しい頃となりま

した。 

その一方で，１０月は台風の接近，上陸が何度かありました。特

に台風１９号は，中部，東海，関東，東北地方の広い範囲で大雨特

別警報が発令され，大きな被害がでました。各地の甚大な被害に際

し，心よりお見舞い申し上げます。一日も早い復旧をお祈り申し上

げます。 

 そんな状況の中ですが，明るい話題もありました。９月２０日に

開幕したラグビーワールドカップでは，日本代表が全国の人々に感

動と興奮を与えてくれました。私もテレビを食い入るように一喜一

憂しながら観戦しました。以前は世界レベルからほど遠く，大敗を

続けていましたが，４年前の前回大会で予選敗退も３勝し，今回の

日本大会では，予選で強豪国を撃破して１位通過し，悲願の決勝ト

ーナメント進出を果たしました。なぜ，日本は体格で上回る相手に

勝てたのか，このことについてある記事に目が留まりました。そこ

には，大きく２つの理由が書かれていました。１つ目は「自信があ

ること」だそうです。これは圧倒的な練習量から培われたものです。

確かに選手たちのインタビューの中で「自分たちを信じて…」とい

う言葉がよく聞かれました。２つ目は「規律」です。みんなで話し

合って決めた約束事，ルールを徹底的に守ることで，みんなの思い

が１つになり，同じ方向を向いて頑張れることにつながるというこ

とでした。チームワークです。 

 学校でも重ね合わせて考えられることがたくさんあり，行事や取

組でたとえば，次のような視点で子どもたちを支援していくことが

よくあります。 

・力いっぱいあきらめずに最後までがんばっているか。 

・練習してきたこと，準備してきたことを生かそうと努力している

か。 

・協力したり，心をひとつにしたりして，友だちとともに力を合わ

せているか。 

・自分の役割や責任を果たそうとしているか。 

その過程では，「規律」（チームワーク）を大事にします。そして

やり遂げることで，「自信」をもって次のステップに進めるように指

導していきます。 

さて，１０月２４日には，大文字駅伝大会右京北支部予選会が嵐

山東公園で行われました。前日に，自分たちの持てる力をすべて出

し切って走ることを確認し合い臨みました。当日は，雨の中，友情

のタスキを全員でゴールまで繋ぐことができました。残念ながら上

位入賞はなりませんでしたが，この結果を子どもたちはどのように

受け止めたのでしょうか。これまでの練習でチームワークはどうだ

ったのか，自信をもてるような準備ができたのかを振り返り，次に

繋げてほしいと思います。 

 後になりましたが，先月１８日の参観日には，学校評議委員の皆

様にもご多忙の中，ご参観いただき，その後，学校の取組や子ども

たちの様子について，貴重なご意見やご感想等をいただきました。

そこで頂戴しましたご意見・ご感想は，できる限り，これからの学

校運営に生かしていきたいと考えております。この場をお借りしま

してお礼申し上げます。 

校 長  三 宅  泰 

 

令和元年  １１月 

京都市立京北第三小学校 
 

11 月号 
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Tel   075 - 854 - 0244 
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学校だより 大大    杉杉  
 

学習発表会   

１１月１６日（土） 午前８時４０分～１１時３０分 

京北第三小学校体育館にて                 

１．開会あいさつ       

２．５年「自動車工業」 

３．1年「たぬきの糸車」 

４．２年「４人は友だち」 

５．４年「音楽のおくりもの」 

６．３年「ちいちゃんのかげおくり」 

７．6年「リメンバー・スクール ～思い出とともに～」 

８．全校合唱 「ビリーヴ」「パプリカ」 

９．講評・閉会あいさつ         

京都京北小中学校 学校説明会（新入学・進級説明会） 

開催のお知らせ 
 

いよいよ来春４月に「京都京北小中学校」が開校いたします。開

校に向けての取組や進捗状況は，これまでの説明会や「京都京北小

中学校検討協議会だより」等を通してお知らせしているところです。 

この度，４小中学校の保護者や来春入学予定の新１年生の保護者，

京北地域にお住まいの皆様方を対象に，学校説明会（新入学・進級

説明会）を開催し，教育内容や学校生活全般等について説明させて

いただきますので，御参加いただきますようお願い申し上げます。 

 

記 

 

１ 日時 令和元年１１月３０日（土） 午前１０時～１１時半 

 

２ 場所 周山中学校 体育館 

 

３ 対象 〇京北４小中学校児童・生徒の保護者の皆様 

（来春入学予定の新１年生の保護者を含む） 

     〇京北地域にお住まいの皆様 

 

４ 内容 京都京北小中学校の教育内容や過ごし方等について説明 

します。 

     〇教育内容（教育課程・年間行事・教育の特色など） 

     〇学校生活（通学方法・服装・生活のきまりなど） 

     〇学校施設（新校舎の概要について） 

     〇そ の 他（ＰＴＡ・学校運営協議会・連絡方法・ 

諸費用など） 

 

 

※駐車場について 

 

お車でお越しの際は，京北第一小学校のグラウンドを駐車場とし

て開放しますのでご利用ください。 

ご高齢の方など，移動が困難な方は駐車場所の相談に応じますの

で，周山中学校（TEL：852-0053）までご連絡下さい。 

 

http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/keihoku3-s


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

○１０月２１日（月） 合同学習 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

６年キャンプ 
 

秋のさわやかな気候の下，６年生は 

宇津峡公園まで京北の風を感じながら 

自転車で走りました。きれいな川の 

流れや山々を眺ながら，京北の自然を 

感じることができました。 

 宇津峡公園では，カレー作りなどの 

活動をみんなで協力してすることが 

できました。 

社会見学に出かけました！！ 
 

１年生と２年生は京北３校合同で 

京都市動物園に行きました。 

さまざまな動物を見たり，触れ合っ 

たりすることができました。 

 

 

 

 

３年生は京北３校合同で周山に 

あるサンダイコーに行きました。 

見学を通して，スーパーマーケット 

の様子がよく分かりました。 

 

授業参観・懇談会，ありがとうございました！(１０/１８) 
 

保護者の皆様にはお忙しい中，参観・懇談会に多数ご出席いただ

き，ありがとうございました。 

また，懇談会では，授業，学校生活，お家での様子などについて，

保護者の皆様と話し合うことができ，とても有意義な時間となりま

した。 

次回の参観は１２月６日（金）に予定しています。よろしく 

お願いいたします。 

○児童の感想 

 

・みんなでわらべうたを歌うのが楽しかったです。みんなと遊んで楽しかったです。 

 

・おいもクッキングで一緒にいもけんぴを食べて，楽しく外国語をして，来年登校する学校を見学して，

みんなと仲良くなれたからうれしかったです。 

 

・社会見学でサンダイコーに行って，普段行けないところに案内してもらい，魚や肉を売るまでの様子

も見せてもらったので楽しかったです。 

 

・総合の学習で，一小，二小，三小では，それぞれ丹波音頭が違うんだなと思いました。 

 

・みさきの家の班の人たちとタグラグビーをしたり，国語をしたりして，みんなと仲良くなれたのでよ

かったです。 

 

・前とは違うメンバーの班で１日過ごしたけど，みんなで楽しんでできたのでよかった。特に図工では

みんなで協力してきれいなもようを作ることができたのでよかった。 

 

・大文字駅伝の練習では，みんなのレベルの高さにおどろきました。ぼくもがんばって，タイムを縮め

ることができたのでよかったです。 

 

・みんなとのふれあいが多かったので，話すことがとてもありました。こういう交流があると，みんな

との仲が深まってもっとよい関係が築けるのではないかと思いました。 

４年みさきの家 
 

京北地域３校の４年生が三重県奥志摩のみさきの家で２泊３日の

宿泊学習を行いました。みさきの家の大自然の中で友だちと共に過ご

し，協力しながら楽しく活動することができました。 


